

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8102 ALICANTE Sábado 23 de Marzo de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.25 pta.
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Un gran partido de la República

UNA DISCIPLINA UN ALIENTO

Este gran Partido de Izquierda Republicana que, al servicio de la República, va extendiendo en límites insopechados su constitución, su autoridad y su popularidad por toda España, representa una fuerte disciplina política. Es hoy el propósito más firme dentro de la República de coordinación y acción de las masas con propósito de eficacia. Estructurar una disciplina política, rectificando o destruyendo disciplinas existentes, no es un problema de la democracia española: es un problema de todas las democracias. Posiblemente, su problema capital. El problema adquiere mayores dimensiones en un país como España, en donde el ciudadano aspira a andar suelto; a hacer lo que quiera; a moverse por sus corazonadas o a no moverse: a no considerar la existencia de los partidos como una perturbación y no ver que la perturbación la producen quienes, sin criterio fijo, de derecha a izquierda, constituyendo una base inestable, accionan fuera de los partidos. La Izquierda Republicana se vergue como un mastil que destaca sobre todas las suyas y las medidas en defensa del Estado perfiles en una hora en que frente a la democracia, para minarla y derribarla, se sitúan fuerzas de combate poderosas que utilizan todos los medios: la corrupción, la difamación, el acoso por el hambre, la influencia sagaz y cautelosa del confesionario. Creer que en batalla con estas fuerzas bastan, para vencerlas los viejos Casinos políticos y un sistema de tertulias, es delirar. Han de adoptarse otra norma y otro tono, y ha de disponerse, por lo menos de medios equivalentes a los del adversario. El tipo del afiliado que vota y critica sin conciencia y cumplimiento de otro deber, ha pasado a la historia. El afiliado, hoy, es, en toda la amplitud y exigencia de la palabra, un militante. Es decir: un hombre en solidaridad de responsabilidad y acción permanentes. Dentro de la Izquierda Republicana, ha de ser el español que sienta su nueva misión histórica; y la cumpla: Una disciplina insobornable e ineludable que da permiso de cumplimiento de este fin.

UN IDEARIO

No sólo es una disciplina: es un ideario. Tres aspectos concretos abarca este ideario: el político, el económico y el social. En el político, su aspiración cardinal es ésta: adecuar las instituciones del Estado democrático a las nuevas funciones que han de cumplir. De estas instituciones, la primera que debe defenderse es la Constitución. Por ello, la Izquierda Republicana, ante los propósitos revisionistas, declara la Constitución intangible. La segunda, el Parlamento, debe reformarse, no en su esencia, sino en su funcionamiento. El Parlamento del Estado actual no pueden ser las viejas Cámaras verbalistas, entretendidas en minucias rurales o desvanecidas en torneos oratorios. Ha de ser una institución en la que, expresada y seleccionada la voluntad popular, se proceda con la competencia y la urgencia que reclaman los problemas y el espíritu de nuestro tiempo. El Estado ha de marchar con el ritmo de la nación si no quiere que la nación se aice contra el Estado. En el aspecto económico, el ideario de la Izquierda Republicana tiene una finalidad concreta y fecunda: crear la nación económica. Es decir: articular una economía racional: someter todas las actividades económicas a un plan y dirigirlo el Estado. En el aspecto social, la Izquierda Republicana defiende las aspiraciones económicas y morales del proletariado compatibles con la existencia de un régimen en que, nacionalizadas unas actividades económicas—crédito, industrias básicas gran propiedad—se respete en otras la existencia de la iniciativa y de la propiedad privadas. Estima, en síntesis, la Izquierda Republicana, que no hay orden sin progreso, ni progreso sin orden; que no hay estabilidad económica sin una justicia social que incorpore resueltamente el proletariado a la disciplina de la producción, y que no es posible la realización de la justicia social sin una firme estabilidad económica. La Izquierda Republicana, con un órgano ejecutor eficiente y un plan, aspira a organizar el orden en la economía con el fin de evitar que la sociedad se hunda en el desorden.

Gestos y muecas de Madrid

El acusado y los acusadores

Lo primero que se advierte esta tarde al entrar en el Congreso, es algo paradójico: los rostros lánguidos de los republicanos. ¿No es hoy el día en que Azaña va a ser entregado, después de probarse tres o cuatro delitos graves, en manos de una Comisión acusatoria, que a su vez se lo traspasará, para una segura condena, al Tribunal de Garantías? Pues nadie lo diría. Que los acusadores temen lo que haya de decir el acusado, lo demuestra una recomendación que Sainz Rodríguez hace a un grupito de alfonosinos, mientras entorpece la circulación, cruzando su mole estrofiada en un pasillo. «Hay que descomentarlo a fuerza de interrupciones».

También Moutas delata este miedo, apenas iniciado su discurso. El desahogado que habla a convencidos y no se cuida más que cumplir el trámite. Si le interesa aclarar que no le mueve el rencor, si no la defensa del régimen.

Goicoechea no se conforma tan fácilmente. Suscita, reglamento en mano, la cuestión de si puede autorizarse que los acusados se defiendan, y ante el criterio favorable de la presidencia, se resigna pero formulando diversas condiciones. Luego, intenta definir su oratoria a un tono objetivo, pero los asquerosos que no hacen efecto ni en sus correligionarios, se le desbordan por todas partes. Se ve que quiere destacar por elevación, pero no se atreve, y al fin, hace una dolorida confesión de impotencia. «Para esto tanto estruendo y tanta amenaza? Para lo que no siente escrúpulos ni flaqueza Goicoechea es para escribir en la prensa responsabilidad de Azaña que concreta en tres puntos esenciales, haber favorecido económicamente a los mejores revolucionarios portugueses; haber decidido al Consorcio de Industrias militares a vender armamentos al señor Echevarrieta y haber impuesto que esta venta se hiciera en condiciones ventajosísimas para el comprador. La demostración de estas responsabilidades la base Goicoechea en un telegrama, que él mismo declara insuficiente,

y en varias declaraciones, de las que da versiones fragmentarias.

Cuando Esteban Bilbao, la malograda gloria tribunicia del carlismo, moduló su primer gorjeo lírico, el hemisferio se queda desierto, y un radical protesta, al salir a los pasillos, contra tanta cursilería.

Azaña comienza a hablar entre el respeto involuntario de sus enemigos políticos. Pérez Madrigal tiende la oreja, en acecho de una palabra que le permita distraer la atención de la Cámara con una de sus lugubres invenciones. El sonrosado de la nariz de Lerroux se acentúa. Goicoechea abomina su torso. Pero nadie chista. El verbo de Azaña, claro, preciso, rico en felices alusiones, desarma todas las malignidades. Que no se esperen de él jactancias ni chantajes políticos. Tampoco quejas por la enconada persecución de estos siete meses. Va a defenderse, no pensando en fiscales y en difamadores, si no para que se separe aquí y fuera de aquí—la verdad de lo sucedido. El fallo no le preocupa. Sabe que, si comparece como reo, será Samper uno de sus jueces, y le consta que se mostrará benévolo. El auditorio de buena gana le profecía y Samper repite diez veces ese tic característico que le hace guñar vertiginosamente el ojo izquierdo.

La verdad de la acusación la extrae Azaña con maravillosa diafanidad del sumario instruido por el juez Alarcón juez, que por cierto, —afirma—empezó a actuar legalmente, ya que fue nombrado cuando ya llevaba muchos folios el sumario, Madrigal cree el momento propicio para expeler una interrupción pero casi no le sale de la garganta.

En ese sumario—dice el ex presidente del Consejo—no se ha tratado de buscar la verdad, sino de encontrar datos contra él. Pero, por encima de esos propósitos, que Azaña evidencia, la verdad aparece.

Las armas se le vendieron a Echevarrieta por presión de Azaña, aseguran los acusadores. Esas armas estaban destinadas a la revolución de octubre de 1934. El contrato del Consorcio con Echevarrieta se incumplió en favor de éste, por la coacción de Azaña. Estos son los cargos. A ellos contesta Azaña con hechos incontrovertibles. El acuerdo de venta se tomó en una reunión del Consorcio a que él no asistió. ¿Se quiere que todos los miembros del

En el Ayuntamiento

Reunión de la Gestora

Ayer tarde, en segunda convocatoria, se reunió la Comisión gestora municipal celebrando sesión ordinaria semanal, bajo la presidencia del señor Santaloalla.

Asistieron los señores Martínez-Pinna, Pérez Rama, Tortosa, Gómez Sigüenza, Villar, Baeza Ivars, Baeza Buades y Bardiza.

Aprobada el acta de la anterior sesión se dió conocimiento a la Comisión Gestora de las disposiciones oficiales aparecidas en la Gaceta de Madrid y en el Boletín Oficial de nuestra provincia.

LA INSPECCION EN EL AYUNTAMIENTO.—

La Dirección general de Administración Local participa al Ayuntamiento, que dando cumplimiento al oficio del Gobernador civil señor Vázquez Limón de fecha 14 del corriente, ha designado a don José Segura Lago y don Pedro Villoslada para que realicen la inspección en el Municipio alicantino, referente a la gestión del Ayuntamiento republicano. El segundo de los nombrados actuará de Secretario, y quien ha de instruir las diligencias es el señor Segura, jefe de Negociado de tercera, de Administración civil, que por su trabajo percibirá diariamente en concepto de dietas veinticinco pesetas, que la Gestora acordó anoche pagarle con cargo a Improvisos.

TESTIMONIO DE GRATITUD.—

La Asociación de Obreros del Ayuntamiento ha expresado su gratitud a la Gestora por la concesión de una subvención para el retiro de vejez.

EL CENSO CAMPESINO.—

Notifícase haber sido aprobado el censo de campesinos confeccionado por la Junta local de Reforma agraria de este Municipio.

UN JUICIO POR DAÑOS Y ATROPELLO.—

Se acordó no mostrarse parte el Ayuntamiento, sin por ello renunciar al resultado de la prueba, en el juicio que el juzgado municipal del Distrito Norte instruye por daños y atropellos al vigilante de especies gravadas Valeriano S. Sánchez.

NO HABRA CAMBIO DE HORA.—

Se desestimó una propuesta de la Alcaldía de Bilbao encaminada a interesar del Gobierno se adelante una hora el reloj en la temporada de verano.

ASUNTOS DE GOBERNACION.—

Se acordó sacar a concurso la provisión de una plaza de Arquitecto segundo del Ayuntamiento.

La plaza está dotada con el haber anual de siete mil quinientas pesetas.

ASUNTOS DE FOMENTO.—

Por ser favorables los informes de la Comisión fueron concedidas las siguientes autorizaciones:

A don Francisco Martínez Zamorano, para edificar casa de planta baja y tres pisos en el solar número 16 de la Avenida de Federico Soto.

A don Francisco Pascual, para edificar casa de planta baja en el solar número 89 de la calle de Alcalá Galliano.

A don Mariano Romero, para construir casa de planta baja con horno en la calle de Casiopea, no permitiéndosele que dedique parte de ella a vivienda.

A don Manuel García Giner, para construir casa de planta baja en la calle de Casiopea.

A don Leandro Tortosa, para construir casa de planta baja con horno en la calle de Saturnino Mijego Inglaterra.

A don José Calahorra, para aumentar un tercer piso y un ático al edificio número 76 de la calle de Torrijos.

A don Manuel Fernández Sabater, para elevar un piso a la casa letras M. F. de la calle Pasaje de San Fernando.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA.—

Se concedió a José Hernández Medina, para su hijo de igual nombre, un racionado lácteo gratuito en la Gota de Leche.

Se aprobó la rectificación anual de las listas de familias e individuos pobres. En consecuencia en el Padrón Municipal de Pobres han sido dadas de baja cuatrocientas cincuenta familias.

El doctor don Alfonso Hernández-Frieta y Caturia fue nombrado con carácter honorífico, Médico de la Beneficencia Municipal.

ASUNTOS DE SANIDAD.—

Se autorizó a doña Josefina Cabanel Pertusa, el establecimiento de una expenduría de leches en los bajos de la casa número 26 de la Avenida Alfonso el Sabio.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.—

Se aprobó el expediente promovido por doña Angela Lioret Camarasa relativo a la transmisión de dominio, por herencia, de un panteón.

Otro expediente en análogas condiciones, instado por don Félix Torra Cano fue igualmente aprobado.

Se adjudicó una parcela de terreno en el Cementerio Municipal doña Natacha Lluch Domínguez, por el precio de 1.400.000 pesetas.

Fueron autorizados don Leandro Galán, don Antonio Campos y don Francisco García para construir panteones.

ASUNTOS DE HACIENDA.—

Se acordó remitir nuevamente al ingeniero municipal para que lo informe tras un detenido estudio, el concurso para la adquisición de un grupo electro-bomba para el Saneamiento, que ya llevaba sobre la Mesa tres semanas.

Por informar la Comisión que era conveniente no demorar más este asunto, que ya en la anterior sesión no obstante la indicación quedó sobre la Mesa, se aceptó la cesión de la Playa del Postiguet. Se aprobó asimismo la propuesta del ingeniero municipal relativa a las reglas a que han de ajustarse las instalaciones de casetas, toldos, sillas y otros aprovechamientos análogos que se desean instalar en la Playa del Postiguet.

Otro asunto que habla sobre la Mesa era la solicitud de devolución de fianza instada por el contratista de la construcción de encintados y aceras en los años 1923-33 don Manuel Asensi, a lo que se accedió.

Se acordó expropiar por 2.398.25 pesetas las casas 2, 4 y 6 de la calle General Fajardo. También este asunto estaba sobre la Mesa.

Se aprobó la propuesta de modificación en el Reglamento del Personal y Servicios de la Inspección y Cobranza de los arbitrios sobre Especies, gravadas. Podrán pues volver a ocuparse en estos menesteres los Carabineros y militares retirados.

Se concedió una paga con carácter de anticipo reintegrable al guardia municipal don Alfredo Michel y dos al también guardia urbano don Daniel Savall.

Se acordó la realización de pequeñas obras de reparación en las Escuelas de Tabarca.

Se retiró del Orden del Día un suplemento de crédito por transferencia que en él figuraba.

Quedó desestimada la reclamación de varios contribuyentes sobre el derecho que satisfacen por terrazas. Alegan la duplicidad en el pago de este canon, que percibe también la Junta de Obras del Puerto.

Se acordó declarar caducada la concesión del puesto número 94 del Mercado de Abastos, por falta de pago del concesionario, y anular los recibos pendientes.

Concediéndose las siguientes autorizaciones con pago de los cánones que se especifican, por traspaso de concesiones de puestos en el Mercado de Abastos: doña Dolores Beneyto, 168.65 pesetas; don Francisco Ramos, 168.65; don Cristóbal Martínez, 375; don Manuel García Ripoll, 168.65; don Francisco Cantó, 168.65, y don José González Martínez, 168.65 pesetas.

Se aceptaron las reclamaciones por exacciones instadas por don Luis González Verdugo, sobre alcantarillado, y Matéu y Bónet sobre Plus-Valía; y se desestimaron las de don José Viciari sobre anuncios, y doña María Josefa Poveda sobre Plus-Valía.

LOS TERRENOS DE LA FACTORIA DE LA CAMPSA.—

Se aprobó una moción del señor Santaloalla, informada por la Comisión de Hacienda, sobre ofrecimiento de garantía a la C. A. M. P. S. A. en el expediente seguido para obtención de terrenos con destino a la nueva factoría.

Acordóse otorgar a la C. A. M. P. S. A. notificándole que en principio el Municipio está dispuesto a ofrecer en garantía uno de sus ingresos, y que se espera conocer la valoración para saber qué concepto es el que ha de ofrecer la garantía y cantidad de la mis-

Entre dos aguas

EL SENOR CHAPAPRIETA Y SUS AMIGOS DE LA MINORÍA INDEPENDIENTE NO QUISIERON VOTAR LA PROPOSICION ACUSATORIA CONTRA AZANA Y CASARES

Madrid, (teléfono). — Los señores Chapaprieta, Iranzo, Del Río (don Cirilo) y otros diputados de la minoría independiente que preside don Joaquín Chapaprieta, no votaron la proposición acusatoria contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

Lo que antecede ha sido publicado en «Dra» en lugar preferente. El señor Chapaprieta, como el señor Ventosa, advirtieron que no se trataba de un pleito jurídico, sino de una maniobra política, sañada y calumniosa, de Goicoechea y Gil Robles, y no quisieron secundarla, quedándose, no entre dos aguas, sino en la zona templada de la justicia y el buen sentido.

Ayer emprendieron nuevamente viaje de propaganda el Presidente de la Comisión Gestora de Fogueres acompañado del Contador de la misma; visitaron los partidos judiciales de Jijona, Alcoy y Cocentaina, siendo recibidos por los señores Alcaldes respectivos, con los que lograron el máximo interés por la fiesta alicantina y se espera que estas tres cabezas de partido judicial designen tres señoritas dignas que ostenten tan altas representaciones. En Alcoy, además de la visita oficial visitaron algunos periódicos locales, y muy en particular a la «Gaceta de Levante», de la que se espera una intensa propaganda en favor de su capital Alicante. La expectación en estos pueblos es grandísima y deseaba que la Gestora de Fogueres diese esta motilidad a la fiesta, dándole preferente cabida a los distritos judi-

Entre dos aguas

ciales.

CONVOCATORIA

Se ruega la puntual asistencia a la reunión que celebrará por la Comisión Gestora el día 26 a las diez de la noche en el Ayuntamiento para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Dar cuenta del resultado de inscripciones de señoritas.
- 3.º Adoptar en su caso el sistema que convenga para la completa organización sobre elección de Bellea del Foc y Damas.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Alicante 23 de Marzo de 1935.

El Secretario,
Rafael Richard

Arte y artistas

TEATRO ZORRILLA

«La bella del Raval-Roig»

Mañana tarde, en el popular teatro Zorrilla, del Arrabal Roig, se estrena el sainete en dos actos, original de Pepe Pérez Russo y Rafael Rerrándiz Navarro, titulada «La bella del Raval Roig», en función a beneficio de la fundación de aquel simpático barrio.

Cecilia Salazar, Pepe Sogorb y otros destacados actores alicantinos son los que llevarán la obra al mas rotundo éxito, que, sinceramente, deseamos a sus autores.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

Arte y artistas

De fogueres

Ayer emprendieron nuevamente viaje de propaganda el Presidente de la Comisión Gestora de Fogueres acompañado del Contador de la misma; visitaron los partidos judiciales de Jijona, Alcoy y Cocentaina, siendo recibidos por los señores Alcaldes respectivos, con los que lograron el máximo interés por la fiesta alicantina y se espera que estas tres cabezas de partido judicial designen tres señoritas dignas que ostenten tan altas representaciones. En Alcoy, además de la visita oficial visitaron algunos periódicos locales, y muy en particular a la «Gaceta de Levante», de la que se espera una intensa propaganda en favor de su capital Alicante. La expectación en estos pueblos es grandísima y deseaba que la Gestora de Fogueres diese esta motilidad a la fiesta, dándole preferente cabida a los distritos judi-

Arte y artistas

De fogueres

Ayer emprendieron nuevamente viaje de propaganda el Presidente de la Comisión Gestora de Fogueres acompañado del Contador de la misma; visitaron los partidos judiciales de Jijona, Alcoy y Cocentaina, siendo recibidos por los señores Alcaldes respectivos, con los que lograron el máximo interés por la fiesta alicantina y se espera que estas tres cabezas de partido judicial designen tres señoritas dignas que ostenten tan altas representaciones. En Alcoy, además de la visita oficial visitaron algunos periódicos locales, y muy en particular a la «Gaceta de Levante», de la que se espera una intensa propaganda en favor de su capital Alicante. La expectación en estos pueblos es grandísima y deseaba que la Gestora de Fogueres diese esta motilidad a la fiesta, dándole preferente cabida a los distritos judi-

ma. LAS EXPROPIACIONES EN LA PLAYA DE SAN JUAN.—

Pasó a informe de las Comisiones de Fomento y Hacienda la proposición de Ley firmada por el diputado don Joaquín Mangano y otros, presentada a la Mesa de las Cortes, para que se modifique la ley de 24 de agosto de 1932, relativa a las expropiaciones en la zona urbanizable de la playa de San Juan.

ELECCION DE COMISIONES Y CARGOS VACANTES EN LA GESTORA.—

Por mayoría de votos quedaron constituidas las Comisiones municipales: DOS PETICIONES

El señor Gómez Sigüenza solicitó se prolongue la red de alcantarillado de la Avenida de Alcoy que solamente está construida hasta el número 105, y que se rellene el barranco de Benaluca con los escombros resultantes del desmonte de «La Montañeta».

El señor Santaolalla prometió estudiar las dos solicitudes.

Asociación de Cultura Musical

Esta tarde, a las siete, en el Teatro Principal, se verificará el anunciado concierto por el famoso Trío de la Corte de Bélgica.

La Comisión de los 21

Madrid, (teléfono). — De acuerdo con el resultado del debate sobre el alijo de armas, ayer tarde las distintas minorías que integran la Cámara procedieron a la elección de los diputados que formarán la comisión de los 21 que ha de estudiar las supuestas responsabilidades derivadas de dicho sumario.

Las minorías han elegido a los siguientes representantes:

Radicales: Señores De Pablo, Arzola y Alcalá Espinosa.

Tradicionalistas: Señor Bilbao.

Renovación Española: Señor Serrano Jover.

Ceda: Señores Moutas, Cimas Leal, Piñán, García Atance y Fernández Buano.

Unión Republicana: Señores Bíasco Garzón y Lara.

Agrarios: Señores Lazcano y Taboada.

Regionalista: Señor Peire.

Liberales demócratas: Señor Alvarez Valdés.

Esquerra: Señor Ferrer.

Los republicanos conservadores de don Miguel Maura no han elegido representante alguno por no querer formar parte de esta comisión.

La Lliga: Señor Roig.

Izquierda Republicana: Señor Barcia.

Falta la designación de los dos grupos de independientes de los señores Chapaprieta y Abilio Calderón.

La comisión quedará, pues, integrada por 19 diputados, porque de los 21 que debían componerla dejan de nombrar representante los socialistas y los conservadores de don Miguel Maura.

Lo que ha dicho el señor Lerroux

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Lerroux ha estado esta mañana en el ministerio de la Guerra en donde ha recibido las visitas de los señores Gil Robles, jefe de la C. E. D. A.; diputado Ariaz; exministro de Justicia Cantos, y general Fanjul.

Al abandonar el señor Lerroux el Palacio de Buenavista dijo a los informadores:

—La visita del señor Gil Robles ha sido para cambiar impresiones sobre la próxima semana parlamentaria, por que tiene que marcha hoy a Coruña el jefe de la C. E. D. A.

Refiriéndose a las penas de muerte, y respondiendo a preguntas que los informadores les formularon a este propósito, dijo:

—En el próximo Consejo de ministros que se celebrará el lunes en Palacio dará cuenta el ministro de Justicia, de lo que haya sobre el particular, pues el Tribunal Supremo aún no ha remitido su informe que se espera sea de conjunto, especialmente en los diez casos de penas capitales dictadas por los sucesos de Alcañiz.

¡OCCASIÓN! Por cese del negocio, se liquida a precios de fábrica: Fajas ortopédicas, de todas clases, Medias de goma para varices, Telas de goma, etc. Solamente hasta el 31 del actual. LA ORTOPEdia INTERNACIONAL C/taños, 44 (Junto al Cine "España")

La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio audiencia.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá Zamora figuran don Gonzalo Villa Gómez, don Rafael Ferrández Carril y don Basilio Gurra.

La onomástica de Anguera de Sojo

Madrid, (teléfono). — Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el ministro de Trabajo don José Oriol Anguera de Sojo.

Con tal motivo fué felicitado por el personal del ministerio, que le obsequió con un objeto.

Los empleados del ministerio, por boca de su oficial mayor señor Muñoz, expresaron al señor Anguera de Sojo su gratitud por el acoplamiento que ha hecho de las plantillas, y el ministro agradeció en un discurso las palabras que le fueron dedicadas.

Homenaje a doña Catalina Salmerón García

Madrid, (teléfono). — En los salones del Círculo de Izquierda Republicana celebróse el acto de imponer las insignias del partido a la gran propagandista republicana doña Catalina Salmerón, hija del insigne inolvidable republicano.

El acto fué brillantísimo y conmovedor.

Las insignias, que significan una preciosa joya de oro y brillantes igual a la que se dedicó a la gran actriz Margarita Xirgu, han sido costeadas por suscripción voluntaria entre los agrupados de Izquierda Republicana.

La homenajeadora ocupó la presidencia, acompañada de los señores Barnés, Domingo (don Marcelino), que representaba al señor Azafia que no pudo concurrir por retenerlo en su domicilio la atención obligada de recibir innumerables visitas, y Casares Quiroga.

En la concurrencia, que era numerosísima, predominaba el elemento femenino, señoras de todas las clases sociales. Al comenzar el acto, doña Catalina

Comentarios de don Manuel Azafia

Madrid, (teléfono). — Un periodista se entrevistó con el ilustre exPresidente del Consejo don Manuel Azafia, al que preguntó su opinión acerca del discurso pronunciado por don Miguel Maura.

El señor Azafia dijo:

—Ha pronunciado uno de los discursos más admirables que se han oído en el Parlamento, completo.

—¿Y el señor Martínez Barrio?

—Hizo un discurso irreprochable en la forma y en el fondo. Hemos de tomar muy buena nota de su generoso contenido.

—¿Está usted satisfecho?

—Plenamente.

—¿Van ustedes a venir por las Cortes?

—Nosotros, no; porque aquí no tenemos nada que hacer.

La placa del señor Morata

Madrid, (teléfono). — El lunes a las cinco de la tarde, en el despacho del ministro de la Gobernación se celebrará el acto de imponer el ministro de Estado señor Rocha la placa de la Orden de la República al Gobernador de Madrid don Javier Morata.

Como los anuncios de específicos

Madrid, (teléfono). — Las minorías parlamentarias del Partido Radical y de la C. E. D. A. han acordado imprimir los discursos pronunciados por sus representantes en la sesión del jueves en que se discutieron las proposiciones acusatorias contra el señor Azafia y contra el señor Casares Quiroga.

Asimismo ambas minorías han acordado distribuir folletos de estos discursos por toda España.

Sobre la moneda

Madrid, (teléfono). — Oficiosamente se declara que no existe el propósito de cambiar la orientación actual respecto a la moneda.

Caso de que se reuniese la Conferencia Monetaria Internacional se adoptaría un procedimiento adecuado a las circunstancias.

Los ministros de Hacienda y Agricultura celebran una conferencia

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se han reunido los ministros de Hacienda y Agricultura, celebrando una conferencia, en la que según manifestaron más tarde habían tratado de la fórmula sobre alcoholes.

Círculo Radical apedreado

Y LIQUIDOS INFLAMABLES EN UN CENTRO DE ACCION POPULAR

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que en las primeras horas de la noche había sido apedreado el Casino Radical de la calle de Lavapiés por varios individuos, quienes también hicieron disparos. Acudió fuerza pública que los puso en fuga, resultando herido un muchacho de 8 años de edad.

Dijo que también a la misma hora en el Paseo de Extremadura se lanzó una botella inflamable contra el centro de Acción Popular y que la policía trabaja activamente para descubrir a los autores.

El rearme de Alemania En la primera semana de Abril se celebrará la reunión de la S. de N.

CONVOCATORIA

Ginebra, (teléfono). — El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Mr. Rouschi Ara, ha comunicado a la Secretaría General de la Sociedad de Naciones para que ésta dé curso a las convocatorias oficiales a los miembros del Consejo para la reunión extraordinaria solicitada a petición de Francia para tratar de la denuncia unilateral de Alemania de las cláusulas militares del Tratado de Versalles, se celebrará en la primera semana de abril.

Esta decisión de la presidencia ha producido en los círculos ginebrinos una impresión muy favorable.

LO QUE DICE LA PRENSA ITALIANA

Roma, (teléfono). — La prensa italiana dice que Italia está convencida hace mucho tiempo, de la necesidad de la revisión del Tratado de Versalles por medio de negociaciones y con completa igualdad de derechos.

EN LA CAMARA FRANCESA

París, (teléfono). — En el debate de la política exterior de la Cámara, el señor Frankye Bouillon ha atacado duramente la actitud de Alemania.

Ha dicho:

«Pagamos al contado y a nosotros se nos paga a plazos.»

Ante Alemania hay que oponer la unión de las armas de los pueblos pacíficos.

Ha tenido, además, otras duras frases para censurar lo que él ha calificado como el atentado mayor a la paz y provocación máxima para una guerra.

También ha intervenido, con otras personalidades, el general Maurin.

En contra destacan las palabras ultracomodidas que han sido pronunciadas por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Laval.

LO QUE SE TRATARÁ EN LA ENTREVISTA SIMON-HITLER

Berlín, (teléfono). — Se sabe que Hitler propondrá a Sir Simon que se otorgue a Alemania una proporción naval de 1 a 3 en comparación con Inglaterra.

Tales construcciones colocarían a la marina alemana en una posición de inferioridad respecto a Francia, pero sería una fuerza adecuada para su defensa costera.

Cartera de Sociedad

Esta mañana ha fallecido en esta capital, tras larga y cruel enfermedad, don Antonio Ramón Alcaraz, hermano político de nuestro querido amigo don Francisco Arques Gueri, a quien queremos expresar nuestro más sentido pésame que hacemos extensivo a toda la distinguida familia del finado.

—Hemos tenido el gusto de saludar a las simpáticas deportistas asturianas señoritas Candichu Díaz Cambor y Pepita Entremonzaga, distinguidas tennistas de la capital de Asturias.

—En el Sanatorio El Rosario, de Madrid, ha sido operado, felizmente, nuestro particular amigo don Emilio Seva a quien enviamos nuestra cordial enhorabuena.

—Se encuentra en Alicante nuestro estimado amigo don Mariano de los Angeles Capel Ruiz, director de la Academia Mercantil y Taquigráfica de Cieza.

—La esposa de nuestro buen amigo don Juan Ramos ha dado a luz, con toda felicidad, un hermoso niño y una preciosa niña.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

—SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.º

—De Madrid y Barcelona, donde fué en viaje de compras, ha regresado doña Obedulia Francés, acreditadísima modista de sombreros de esta plaza.

—AMA DE CRÍA Se ofrece joven liche fresca para criar en su casa. Calle Tubería, número 227. P. Los Angeles.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado colaborador don Francisco Orts Farach, capitán de la Marina Mercante.

De la Lliga a la Ceda Alocución del general Villegas

Madrid, (teléfono). — El diputado por Taragona don José Mullerat, se ha separado de la Lliga, agrupación en que ha militado hasta ahora, para ingresar en la C. E. D. A.

Para las ambulancias de Correos

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, en la estación del Norte se ha verificado el acto de entrega de tres vagones ambulancias de Correos.

Al acto asistieron los ministros señores Jalón y Cid, y el alto personal del ministerio de Comunicaciones.

Las provocaciones de los fascistas

Madrid, (teléfono). — En la Puerta del Sol y en la Plaza de Bilbao aparecieron esta mañana unos jóvenes de la J. O. N. S. vendiendo un nuevo semanario titulado «Arriba».

En la Plaza de Bilbao un grupo de gente apedreó violentamente a los fascistas, dispersándolos. Los de la J. O. N. S. tuvieron que abandonar en su fuga los ejemplares de «Arriba» que llevaban, y que el público quemó.

Se produjeron otros incidentes y hubo necesidad de que interviniera la fuerza pública.

Hasta el momento presente, no se sabe si alguien resultó herido a consecuencia de estos sucesos.

La preocupación internacional

Madrid, (teléfono). — Se dice que el Consejo que el lunes han de celebrar los ministros en Palacio, ha sido motivado especialmente por asuntos de orden internacional.

En defensa de su honra

Madrid, (teléfono). — En el barrio de las Carolinas del término de Villaverde fué encontrado en el suelo Isidro García Bueno, vecino de Villaverde, recogedor de basura que tenía el resto destruido por una bala.

Cuando Isidro estaba en la puerta de su casa, se presentó Justa Morán, de 16 años, la cual después de discutir con él le hizo un disparo, alojándole un proyectil en el cuello.

Fué detenida y puesta a disposición del Juzgado.

Esta muchacha sostiene relaciones con un vecino.

Durante los carnavales, Isidro y Justa se divertieron sobremedura y él se permitió hacer por el pueblo algunos comentarios acerca de Justa. Esta, temiendo que las habladurías llegaran a su novio, agredió a Isidro.

Riña de gitanos

Madrid, (teléfono). — Un pintor de historia estuvo tomando apuntes ante un grupo de gitanos en uno de los ojos del puente de Toledo.

Al terminar les entregó un donativo. A consecuencia del reparto se produjo una reyerta, resultando heridos, acaes Josefa Castro y Luis Morales.

Se detuvo a seis de los reñidores.

PASTA REAL le asegura el mejor afeitado con el mínimo de tiempo. JULI JENSEN

Zaragoza, (teléfono). — El general jefe de esta división, señor Villegas, hizo una visita al Casino de Clases, que estaba concurridísimo, y pronunció una alocución, diciendo: «Para nada tenemos que intervenir en política. El pueblo elige sus representantes, que son los únicos que pueden regir la vida de la nación. Nosotros no debemos mezclarnos en tales asuntos. Por otra parte, hay disposiciones claras y terminantes que nos prohíben esa intervención. Sé que se hacen propagandas insidiosas para separarnos de nuestro fundamental deber, y es preciso desistir en absoluto, y por mi parte estoy dispuesto a que desaparezcan. Todos debéis tener en cuenta que estas propagandas sólo sirven para el medro personal de los que las hacen. Nosotros no tenemos más deber que servir a la nación. Espero que todos me ayudéis. Fué muy aplaudido.

OBITUARIO

Don Carlos Blanco

En Madrid ha fallecido el ilustre general del Cuerpo Jurídico Militar don Carlos Blanco.

Por su liberalismo, talento y rectitud moral gozaba de gran prestigio.

Fué el primer director de Seguridad de la segunda República, de cuyo cargo pasó a la Presidencia del Consejo de Estado. Fué, también diputado de las Constituyentes.

Descanse en paz el excelente republicano y perfecto caballero.

¡Vaya hijo!

FEGO. — En el vecino pueblo de Vall de Ebo, rieron el pasado domingo día 17, Bautista Rives Fray y su hijo Juan Bautista Rives Moncho, que se hallaba en estado de embriaguez.

Este último marchó rápidamente a su domicilio regresando al lugar del suceso con una escopeta de dos cañones con la que disparó dos veces contra su padre, aunque felizmente sin herirle.

El agresor se presentó al Cuartel de la G. C. donde quedó detenido. El Juzgado de Instrucción de Guardia intervino en el asunto.

DR. JOSE BROTONS

MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número) Gerona, 12 2.º

ALICANTE

Cartera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 5. «Dama por un día».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Paso a la juventud».

CENTRAL CINEMA

Cine, desde las 6. «¿Qué semana?» y «Una de fieras».

MONUMENTAL

Cine, desde las 6. A las 10.15, Espectáculos Ramper.

SALON ESPAÑA

Cine, desde las 6. «Una hora contigo» y «La insaciable».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 4. «Dama por un día».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 4. «Paso a la juventud».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 4. «¿Qué semana?» y «Una de fieras».

MONUMENTAL

A las 10.15, Espectáculos Ramper.

SALON ESPAÑA

Cine desde las 4. «Una morena y una rubia» y «Cor-netín hechicero».

TEATRO NUEVO

Cine desde las 4. «Te quise ayer».

ESTADIO BARDIN

A las 4 fútbol entre C. D. Valladolid-Hércules F. C.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-operativo del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIATICA AFECIONES, BILIARES etc.

EL LUCHADOR en Elche

Partido Izquierda Radical Socialista

En los espaciosos salones de su domicilio social dará esta noche a las diez una conferencia el culto doctor don Luis Estellés Aravid, ex-Director General de Prisiones y republicano de abolengo de Valencia, sobre el tema «Presente y porvenir de la República».

Al acto han sido invitados los republicanos de Elche y los simpatizantes de la causa de la verdadera República de Izquierdas.

Auguramos un éxito a los organizadores del acto, por el acierto que han tenido al elegir al orador cuyo prestigio de hombre de ciencia y de republicano cien por cien está de antiguo demostrado.

En «Popular Coro Clavé»

Mañana domingo a las diez de la mañana se organizará por esta Sociedad una manifestación cívica que recorrerá la principales calles de la población trasladándose a la necrópolis, con objeto de depositar una hermosa corona de flor natural en la tumba del que fué fundador y director de la Masa Coral don Francisco Torres Marco, en conmemoración del segundo aniversario de su fallecimiento.

Al acto han sido invitados los socios todos de «Popular Coro Clavé», y los simpatizantes y amantes de esta vieja Sociedad, concurriendo además la Masa Coral que interpretará con la maestría que le es peculiar. «El Nocturno», de Chapi y «El Emigrante», habiendo sido invitado además el poeta José Peral Vicente.

Campeonato de billar ruso PRIMER GRUPO

Conforme pronosticábamos en nuestras informaciones últimas, Leguey abandonó el primer puesto, colocándose en este Ruz con 4 puntos de ventaja sobre aquel. Ruiz venció en las últimas partidas a Díez y Martínez S. rotundamente.

Aznar le sigue en segundo lugar y con muchas posibilidades de ser en primero por llevar más ventaja del que ahora lo ocupa, pues solo va a dos puntos de diferencia. Las dos últimas partidas jugadas por Aznar fueron dos victorias más, frente a Martínez S. y Esteve. Posiblemente sino tiene ningún tropiezo ocupará pronto la cabeza del grupo.

La clasificación es hoy: Primero, Ruiz 24 puntos; segundo, Aznar, 22; tercero, Leguey 20; cuarto, García 16; quinto, Díez 16; sexto, Marco 12; séptimo, Martínez S. 12; octavo, Clement 10; noveno, Esteve 8; décimo, Cascales 6; once, Semper 6 y doce, Martínez A. 6.

SEGUNDO GRUPO

La marcha tan triunfal que llevaba Sánchez F., ha tenido dos graves accidentes, pues Maestre lo derrotó, por 200 por 01 y Valero por 158 por 3. Sigue en cabeza Sánchez F. pero le pesa mucho, pues va segundo tan solo a un punto por dos más, según se podrá apreciar por la clasificación, que es como sigue:

Primero, Sánchez F. 19 puntos; segundo, Peral 18; tercero, Valero R. 18; cuarto, Sánchez P. 16; quinto, Manchón 16; sexto, Amorós 15; séptimo, López 14; octavo, Semper 14; noveno, Román 14; décimo, Maestre 12; once, Valero 10 y doce, Navarro 8.

Teatros y Cines

KURSAAL

Hoy el magnífico estreno en español, «Capricho imperial», producción Paramount.

Reciente está aún la proyección de «Catalina de Rusia» que, inevitablemente, uno se siente llevado, contra su gusto, a la comparación. Una, la primera, la encarnada por Elisabeth Bergner, mas sensible, mas fidedigna, mas humana, mas personaje histórico y

menos teatral. La otra, la personificada por Marlene Dietrich, mas superficial, mas voluptuosa, mas insinuante. Segura de sus atractivos Marlene Dietrich no ha querido desprenderse de su personalidad artificial y Josef von Sternberg, conquistado, seducido por ella, se ha entregado a hacer un film como un homenaje a la actriz. Y lo que decimos de las dos Catalinas podríamos decirlo de los films en sí. El primero, mas acercado a la referencia histórica en conjunto y en detalle; el segundo mas obra cinematográfica. Por ello hay un director como Sternberg, que ha podido permitirse, con la complacencia del espectador, a dejar de profundizar en el carácter del eje de su obra para procurar una obra magnífica en la forma. Aquella sucesión de bellísimas imágenes, aquellas fotografías admirablemente artísticas, la construcción toda de la obra, hablan de Sternberg.

Secundan a Marlene Dietrich en la película, Jhon Lodge, Sam Jaffe y Luis Dreser.

COLISEUM

Hoy, el extraordinario estreno, «La comedia de la vida», una película de un asunto interesante y profundo, distribuida la misma por Cifesa. Los personajes de la trama representan figuras célebres del teatro que al pasar a la vida real, no saben desprenderse de la grandilocuencia y ficcionalismo de las tablas, y viven casi exclusivamente de su vanidad en detrimento de los mejores sentimientos. La interpretación del film está a cargo de Jhon Barrymore y Carole Lombard.

IDEAL CINEMA

Hoy repris de «Sobre el cieno», hablada en español.

LLORENTE

Mañana un magnífico programa de cine.

Radio Elche

Programa de ésta Emisora para mañana domingo día 24 de Marzo de 1935.

11 a 12 Música variada.

13'30 a 15 Música ligera.

Música variada: Música escogida.

«Travesuras de Till Fuelspielgele, Oevertura.—Richard Strauss.

«Don Gil de Alcalá», habanera y jarrabe mexicano.—M. Penella.

Cierre de Emisora.

21 a 22'30 Música ligera.

Música variada: Resultados de los encuentros de fútbol celebrados en España.

Radiación en discos de la Suite sinfónica «Scheherazade», de Rimsky-Korsakow.

Música de baile y cierre de Emisora.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante ASPE

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre ésta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías.

Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

No hay cutis dolorido cuando se emplea la novísima cuchilla «TOLEDO», modelo extrafino: lo más perfecto para el afeitado moderno. Es una creación insuperable de la Fábrica Nacional de Armas, que ha llevado de nuevo al mundo la fama de la limpieza y el temple de los aceros toledanos.

PENALVA PINTOR DECORADOR

No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos y económicos :: Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA



PRUEBE ESTE NUEVO MEDIO PARA PROFETIZAR SU PORVENIR

Sea cual fuere la fecha en que nació, los éxitos afortunados que puede obtener este año y los venideros, no dependen de las estrellas, sino de Vd. misma. Todas las mujeres pueden ahora devolver la juventud a la piel, aunque esté ajada y marchita, surcada con arrugas o avieja da por los músculos relajados de la cara. Con el procedimiento especial del Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, se ha extraído de animales muy jóvenes, un notable elemento rejuvenecedor denominado Biocel. Este elemento está contenido, ahora, solamente en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Aplicándola por la noche, al acostarse, nutre y rejuvenece la piel durante el sueño. Los tejidos flácidos recuperan la firmeza juvenil. Por la mañana, aplique la Crema Tokalon. Color Blanco (sin grasa). Suprime los poros de



NOTA: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande y Ptas. 1'90, tamaño pequeño (limbre incluido).

El Puerto de Alicante

Ante el problema del paro obrero

Por ser tema de actualidad la cuestión del paro obrero me surgieren estas líneas.

En todos los sectores de la vida nacional se están preocupando para buscar una solución a este mal endémico y que por las trazas que observo, dudo se le dé la solución ansiada por todos; ya que mientras dura el actual sistema económico no ha de haber solución posible a este árduo problema que nos ocupa.

Hace falta darle otra orientación a ese sistema capitalista y para ello es necesario se encauce por otros derroteros más en armonía con la evolución que en todo trabajo o industria impone a cada momento el progreso.

Las posibilidades que en la actualidad se mencionan para remediar este mal, podrán paliar algo este asunto, pero apremiante, como construcciones de edificios para el Estado, caminos, carreteras y canalización de toda España. ¡Qué ojálá se realicen! para de ese modo dar trabajo a la mayoría de los ramos de construcción, maderas y metalurgia.

Pero observamos con gran asombro para nuestra clase que el sector que corresponde a los obreros de carga y descarga de los puertos continuará en el mismo estado que en la actualidad, sacando como sacan un promedio de jornal diario de 5 pesetas y no todas las semanas. ¿Las causas? Falta de convenios comerciales con las demás naciones, modernización de buques e implantación de la maquinaria que viene a anular al obrero por completo en su trabajo aumentando en cantidad alarmante cada día más el número de obreros que dadas las reformas más implantadas al intercalar el mecanicismo en el trabajo el patrono hace, y el mayor problema; la sed de riquezas de una patronal insaciable como la que por desgracia tenemos en este puerto, que no se preocupa nada más en parte les pertenece por su calidad que de su medio personal aunque por ello pereza de inanición los que la pusion a la altura en que se encuentran.

En el puerto también existe el paro obrero, por que entiendo que paro es no tengan una inteligencia clara para estar tres o cuatro días por semana el poder articular algo, que disminuyen obrero sin trabajar por falta de trabajo, y no es eso por que en el puerto existe gran número de obreros ya que la actualidad no llegan a seiscientos, mientras que en las épocas 21 y 22 habian 1.300 obreros, que vivían del trabajo que había en el puerto en aquellas épocas bastante decorosamente.

Tendremos que enumerar que en la actualidad habiendo menor número de obreros, tendría por fuerza que haber mejorado la situación del obrero portuario, pero la realidad nos demuestra lo contrario por parte de los patronos que sentimos de cerca estas cosas que la situación es bastante más precaria. ¿Cómo se puede comprender esto? De la siguiente forma. Un buque que viene a la descarga de carbón trabajando con sus utensilios, o sea puntales y machos, necesita emplear noventa obreros para cargar y descargar el carbón.

Sin que por ello se aumentasen las tarifas que en la actualidad están en vigor por la Cámara de Comercio. Estando dispuestos los obreros del puerto, a demostrar documentalmente que para esto estamos dispuestos a que un organismo como la Cámara de Comercio o el Círculo de la Unión Mercantil nos citara y en su presencia, poder objetar nuestras aspiraciones, y ver si se pueden realizar. Con estas simples preguntas. A la clase obrera: obreros que pueden y deben colocarse en cada operación. Y a la patronal: toneladas que deben producirse, en cada mercancía.

Y de estas dos preguntas, hacer el precio de tarifa, para esta plaza, y con ello demostraríamos el interés que siempre nos ha guiado a nosotros en beneficiar a nuestro puerto, ya que de él tenemos que sacar el sustento de nuestros humildes hogares, y por consecuencia un ingreso más para la Industria y el Comercio de la localidad. Un obrero del puerto Alicante marzo de 1935.

DEPORTIVAS

VALLADOLID-HERCULES, MANANA EN BARDIN

Mañana domingo a las cuatro de la tarde se celebrará en Bardin, el interesante encuentro que encabeza estas líneas.

Después de la estupenda actuación de nuestro equipo frente a los subcampeones de Cataluña, al que derrotaron escandalosamente, creemos no existen temores, para que el equipo titular sea desplazado del lugar que ocupa en la clasificación.

Hemos seguido desde el principio de este Torneo los partidos celebrados por los adversarios de nuestro Representante y nos enorgullecemos la forma que en la actualidad posee nuestro equipo sobre los restantes cuadros, equiparable al potente y buen equipo navarro.

Ya se ha salvado el duro escollo del campo de San Juan, y casi aseguramos que nadie más, será capaz de repetir la hazaña del Hércules. Por esto riendónos ante la evidencia de los hechos, tenemos un poco mucho de esperanzas, en el ascenso de nuestro titular.

Pero, (y siempre el mismo pero) no nos dejemos llevar, por ahora del mas sano optimismo y no tengamos que lamentar después, lo que se puede y debe remediar.

Los equipos que como el Valladolid, son capaces, aún en campo forastero, de dar «la campanada», y que nos visitará mañana, por el hecho (injusto, según dicen) figurar en el último lugar de la clasificación, no es un cuadro despreciable antes al contrario es uno en el que abundan buenos elementos, destacando el conjunto castellano, el portero Irigoyen, ya conocido de nuestro público y el defensa Barrios. En la línea media juega el conocido ex-capitán del Elche, Villanueva, pero sobresale en este trío el izquierdo, Fernando, jugador maravilloso, con colocación impecable y toque de balón perfecto. En el avance destaca por mérito propio un jugador, de primerísima categoría y es San Emeterio, extremo izquierdo que posee la virtud de desorientar al contrario, con su dribling y sprint fantásticos. Este es el verdadero conductor de la línea. También figura Sánchez, jugador agilísimo y buen artillero. El húngaro Kóhuti posee el juego de todos los equipos de la Europa Central, es decir demasiado científico. Su juego es muy vistoso, pero sin resultados prácticos, ya que no profundiza las jugadas.

Este es a grandes rasgos el conjunto vallisoletano que mañana en Bardin, contendrán con nuestro once, sin que a pesar del cartel, (merecido por cierto) que los hemos hecho, creamos sean capaces de anotarse los dos primeros puntos a costa nuestra.

Como decimos anteriormente, creemos sinceramente que el Hércules, es hoy, uno de los dos equipos que mas justamente deben ascender a la Categoría de los consagrados. No esperamos que su entusiasmo se apague hasta el último partido de la competición, y por ello machacamos uno y otro día, lo de no dejarse sorprender, por la mayor o menor categoría del adversario.

El equipo que según nuestros informes se alinearán, es casi seguro no diferirá nada del presentado contra el Sabadell.

Soliva, es el encargado de juzgar el encuentro, y esperamos de su equanimidad y solvencia deportiva, lleve el partido por los cauces legales, para no enturbiar un partido que a la vista parece interesante, aunque sin estridencias.

Alicante 22 de Marzo de 1935.

CHASIS DIAMOND-T MODELOS DE LUJO 1935 - RAPIDEZ, RESISTENCIA, ECONOMIA - AUTOMOVILES «D. K. W.»

Nuevos modelos - Transmisión delantera Ruedas independientes Ptas. 7.000

COCHES Y CAMIONES USADOS

Todos en perfecto estado de funcionamiento Marcas, G. M., C. Dodge, Citroen, Fiat, Renault, etc. etc. Diferentes modelos y tonelajes

Se dan facilidades de pago

Para informes: ELISEO CABANES

GARAGE ALICANTINO Cano Manrique, 10.—Teléfono 1914.—ALICANTE

De Alcoy

MITIN DE IZQUIERDA RADICAL SOCIALISTA

Mañana domingo se celebrará en el teatro Calderón un mitin de izquierdas, en el que tomarán parte el ex ministro de Justicia don Juan Botella Asensi, don Virgilio Botella y el exdirector general de prisiones don José Estellés, todos pertenecientes a Izquierda Radical Socialista.

El acto promete ser una vibrante manifestación republicana.

Izquierda Radical Socialista

Ayer al publicar la nueva Junta Municipal de I. R. S. omitimos consignar que había sido elegido Vicepresidente don Antonio Eulogio.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

GIOVINEZZA, italiano, de Valencia, con descarga de Trieste, Livorno y Génova, con carga general, de PELA. CABO MENOR, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de RAVELLO.

CIUDAD DE IBIZA, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. TIMOK, yugoslavo, de Valencia, con madera del Adriático, de LAMAIGNERE.

DESPACHADOS

GIOVINEZZA, italiano, para Cartagena, Orán, Tángier y Casablanca, con carga general, de PELA. CABO MENOR, español, para Cartagena y escalas hacia Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

TIMOK, yugoslavo, para Orán, con madera en tránsito, de LAMAIGNERE.

De sanidad

Continuacion

Seguimos diciendo una vez más, que pertenecen en Madrid, Barcelona y otras poblaciones importantes de España un 80 por 100 de sus habitantes a las sociedades de asistencia, Médico-Farmacéuticas, pero debemos anotar que en Alemania, Italia, Bélgica, Francia, Austria, Bulgaria, Gran Bretaña, Alsacia-Lorena, Hungría, Noruega, Polonia, Rusia, Checoslovaquia y otras poblaciones importantes de Europa, nos dan en estadísticas, mas de un 60 por 100 de sus habitantes, suscritos a las Asociaciones o Empresas de Igualatorios Médico-Farmacéuticos, y sobre todo Alemania que fué la iniciadora de estas Sociedades, que nos da un 80 por 100 en el conjunto de su población y que por esta circunstancia favorece a la clase trabajadora, quienes necesitan con mas motivo igualarse a estos Centros porque en ellos encuentran económicamente cuanto necesitan. Hoy mas que nunca le conviene a usted afiliarse a «La Alianza Española» Asociación Médico-Quirúrgico, domiciliada en Pi y Margall número 11, 1.º, Teléfono 2123.

Nuestra información continuará la próxima semana.

Exploradores de España

AGrupacion D EALICANTE

El domingo día 24 y a las siete de la mañana saldrá la Agrupación con dirección hacia la Albufera, en donde hará prácticas Escultistas. Equipo el completo y comida para todo el día sin olvidar la cantimplora con agua.

Alicante 22 de Marzo de 1935.

Academia Cots Participa a sus alumnos, ex alumnos y público en general que ha trasladado su domicilio a la calle Duque de Zaragoza, 2, chaflán a la Av. Méndez Núñez. Nuevas clases de Francés, Inglés, Taquigrafía, Mecanografía, correspondencia y Ortografía a 5 pesetas mensuales ACADEMIA COTS Duque de Zaragoza, 2. Teléfono, 1856

AGENCIA DE PRESTAMOS

para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'75 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.º planta—ALICANTE, Tel. 1985

Charla femenina

¡Belleza! divino tesoro...

Por CARMEN DE ICAZA

El cultivo de la belleza era considerado aún ayer entre nosotros como un lujo un tanto pecaminoso, como solo podía permitirse cierta clase de mujeres. Las más encopetadas, las ociosas, las frívolas. Las mundanas.

Hoy día en cambio vivimos en pleno culto a la estética. A la mujer moderna ya no solo se le permite, sino que se le exige que cuide de su físico lo mismo que se le exige que cuide de su espíritu. Mens sana incorpore sano, es el lema de las actuales generaciones.

secha las grasas inútiles con gimnasia, deportes, bailes rítmicos, con duras y regímenes. Expon tu cuerpo al aire y al sol. Permite a tus pulmones, siempre que puedas, respirar a sus anchas. No trastos sin necesidad. Nada. Corre. Salta. Sé todo agilidad de músculos y equilibrio de nervios. Así triunfarás. En la escuela; en la universidad; en tu profesión en tu empleo. Serás amada y tendrás hijos hermosos y sanos como tú. Y cuando paseh los años, no te convertirás en una de esas ruinas de grasa y pellejos, sino serás una joven de albos cabellos y sonrisa de luz a quien seguirán admirando chicos y grandesses.

Wicky, Baum, la célebre autora de «Grand Hotel», nos relata una graciosa entrevista (sobre el tema «Belleza») a que sometió a una de esas lindas «girls» de las revistas hollywoodenses que son típicos representantes de la estética moderna.

«Mire usted, —le dijo la «girl»— No valemos ni un céntimo más que nuestra apariencia. Y no me refiero a nosotros, las coristas, sino a las mujeres en general. La vida les dá lo que vale su aspecto. (La «girl», según la famosa escritora, representaba ella misma un millón de dólares, según expresión de aliende el gran «chareo», y poseía esa belleza radiante y luminosa de fruta fresca que las norteamericanas saben adquirir a fuerza de cuidado).

«Claro que cuesta trabajo — seguía nuestra «girl» — Pero no es un trabajo demasiado desagradable, sobre todo si se piensa en el resultado. Yo, por ejemplo como casi toda chica de hoy, dedico un día a la semana a la conservación de mi belleza. ¿Usted quiere que le explique mi método? Bien, pues verá...

En el «Día de la belleza» hay que dormir hasta tarde. Las que trabajan elegirán por tanto el domingo. Después permanecer las doce horas a dieta. Solo leche y fruta para regularizar el peso y aclarar el cutis. En ese día, están prohibidas las visitas inútiles, las palabras y los gestos que no sean indispensables. En cuanto me levanto me embadurno concienzudamente la cara con grasa, y el cuero cabelludo

con aceite templado. Una vez bien engrasada, me dedico a esos pequeños quehaceres que también tienen estrecha relación con la apariencia: lavo mis guantes, mis cuellos y mis puños blancos; repaso mis medias, esos botones, renuevo hombreras, cepillo esto, plancho aquello...

Después, gimnasia y masaje. Manicura y pedicura. Cuando tenemos dinero, nos lo hace otra persona. Cuando no, nosotras mismas.

Y volvamos al rostro. En torno a los ojos, grasa y más grasa. Un baño con el ojo lleno de una de esas lociones especiales para limpiar el ojo y dotarle de nueva vida. Se engrasan y cepillan pestañas y cejas. Se arreglan estas últimas. Pero ¡por Dios! sin afeitarlas. Cada mujer debe retocar ella misma sus cejas, pues nadie puede trazar mejor la línea que conviene a su cara y su expresión. Ahora le toca el turno al lavado de cabeza. Sin prisas, ni atisgamientos. Se ha pedido cita a un buen peluquero y esas horas son sagradas. Ondulado, corte, tinte... ¡lo que sea necesario! Antes habremos acudido a una acreditada especialista de belleza que nos habrá sometido a una limpieza de cutis o una sesión de masaje facial... ¿Es caro todo esto? —me arguye usted. Ya lo sé, pero, mire: si yo, que no tengo un céntimo, en cuento la manera de ahorrarlo durante la semana, ¿cómo no han de poderlo hacer otras mujeres con mayores ingresos? Vale la pena, se lo aseguro... ¡Ah! Durante el día de belleza no hay que pintarse. ¡Paz a la piel! Nosotros, las «girls», tenemos, claro es, que cargar siempre con kilos de pintura; pero las señoras que no tienen nada que hacer bien pueden sacrificarse veinticuatro horas por su belleza... ¿Qué me pregunta usted? ¿Que si también debo seguir este tratamiento las que tienen un empleo o una profesión? ¡Naturalmente! Esas, más que nadie, necesitan ante todo tener un buen aspecto. ¿Quien dá trabajo a una muchacha fea y mal cuidada, si otra, refinada y guapa, lo solicita en las mismas condiciones?... ¿Que me dice usted ahora? ¿Qué no tienen tiempo? ¿Y el sábado por la tarde? ¿Y el domingo?...

«Ah, bueno! murmura la hollywood «girl» ante las objeciones de la autora de «Grand Hotel». —Si esas chicas prefieren divertirse a cuidarse, ya no me interesan. Sin sacrificios no hay belleza. Y sin belleza, no hay carrera. Y conste que si digo carrera no me refiero solo a un porvenir profesional, sino al amor, al matrimonio.

Y la muchacha de Hollywood entorna sus ojos. Mil sueños prometedores cruzan por sus pupilas azules como cuentas de cristal. Apoya su rostro de mujer-flor en sus manos doradas por el sol de las piscinas y enojadas de uñas resplandecientes, y termina de esta manera su conferencia sobre estética: «No soy un filósofo. No soy el profesor Einstein. Pero sé lo que sé. Disciplina tiene que haber. Y aún día a la semana es lo menos que una mujer que quiere conservarse bonita y atractiva tiene que ofrendar a la belleza».

Carmen DE ICAZA (Prohibida la reproducción.)

Hasta en los casos mas rebeldes y crónicos de estreñimiento el LAXORENA produce sus grandes efectos. Venta en farmacias

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS Decreto de 30 de Octubre de 1934

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso

Interesantisimo para todas las familias

Marcial Samper Ferrandiz

VINOS FINOS Y VERMOUTH

BODEGAS: Calle E. Ortega, 2 TELEFONO: 2118



En la mesa del café

En esta misma sección hace días, en algo que se refería al Alicante F. C., me nombró a Zafra equivocadamente. Para deshacer este equivoco diré que a quien quería referirme era a Zofuima, pero como éste nombre le era tan popular al compañero tynotipista, lo confundió.

¿Se acuerdan ustedes de aquel delirante centro que respondía por Cervera? Sería muy interesante abrir una encuesta para saber donde se encuentra, pues para el entrenador herculano parece no existir.

Mientras la hinchada se queja y con razón — de la poca eficacia del voluntario Déniz, Viciedo se pasa las horas muertas tecleando una Underwood en la Delegación de Hacienda.

¡Vaya vista que tiene la Directiva del Hércules! Como quiera que el partido del domingo es tal vez el que menos público les pueda llevar, han puesto la entrada dos reales mas barata que el pasado domingo. Y eso que antes del partido del Valladolid jugarán el «infantil» del equipo blanqui-azul.

Malas lenguas dicen que el señor Duart se ha dejado el campo de La Florida y con ello sus esperanzas de dar carreras de galgos. Pero no se apuren los amantes de este gran deporte, porque otras lenguas — estas buenas — aseguran que es una empresa madrileña la que va a dar galgos. Desde luego las fuerzas vivas de nuestra ciudad deben interceder para, sea quien sea, de esté deporte... de perros.

Hombre, y propósito del equipo «infantil» del Hércules. Según mis noticias hay algunos de estos chicos que van a ir a verlos jugar sus hijos. ¡Infantiles que son!

¿Qué habrá sido de aquel gran jugador del Madrid que se apellidaba Torregrosa? Estoy por apostarme hasta el único ojo que me queda, porque el domingo gana el Hércules ¿va?

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Viuda de Chápuli Alquiler de bocoyes vacíos

Isaac Abéytua «El drama de Alemania y la tragicomedia de Hitler» un libro sensacional, que no solo constituye un documento histórico de capital importancia, si no que es, a la vez, un relato apasionante y dramático del movimiento nacional-socialista alemán, desde su iniciación hasta la muerte del mariscal Hindenburg.

De Lotería

Por persona interesada y para que lo hagamos público, se nos dice que los números 112 al 200 correspondientes al 200 correspondientes al talonario del billete número 32.209 han sido perdidos y por lo tanto anulados.

El LAXORENA corrige el estreñimiento y su uso satisface al mas exigente. Venta en farmacia.

Se vende

Bar sitio céntrico, propio para casa de comidas. Buena venta. Razón: García Hernández 8, 1.º izquierda.

La Marquesina Pepe el Jijonenco

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Próximo a la Estación M. Z. A. Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

Granja Avícola «Trebol»

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallos y gallinas reproductores de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

CAZADORES Las mejores municiones y accesorios de caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Isaac Abéytua acaba de publicar

Pepe el Jijonenco La Marquesina

Isaac Abéytua «El drama de Alemania y la tragicomedia de Hitler»

LEA USTED EL LUCHADOR

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS CON COCINA DE GAS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59, Alicante

Linea de automoviles Eliche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DF ELCHE 8,15 11 9 12,15 15,30 14,30 17 15 18,30 18,30

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10.º Frente a la estatua de Maignonne Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Café Paseo de los Martires

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret Alicante

Lea EL LUCHADOR

Amor PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BARCELONA

Profesor Mercantil prepara para las oposiciones a la Cámara Oficial Agrícola de Alicante PARA INFORMES DIRIGIRSE A: PLAZA DE S. ANTONIO 6, 2.º DCHA. DE 9 A 10 Y DE 3 A 4 CLASES ESPECIALES DE TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA, CALCULO MERCANTIL Y CONTABILIDAD

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

FACADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

La Porra! López Torregrosa 1 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. Novedades y baratura. No lo olviden López Torregrosa, 1. CASA LA PORRA

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tego Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

IDEAL CLASSIC (Póngala en su hogar) Solamente gaste 3 céntimos por cada hora y habitación, y le acompañará generosamente en salud y bienestar

IDEAL CLASSIC INFORMES GRATIS Vañó, Sánchez y Cremades Castaños, 14, Apartado, 65 ALICANTE